

发 刊 词

1986年9月,中华劳动卫生与职业病学会职业病学组成立。在沈阳召开的“职业病学组第一届全国学术交流会”上,宣布要创办一份全国性的职业病专业学术刊物,以满足全国职业病防治工作者加强专业交流的迫切需要。经过两年筹备,这一愿望终于实现了。

近十年来,我国工业生产以空前速度发展,极大地促进了经济发展、社会进步和人民生活提高。但由于生产性毒物的品种、数量、接触人数及对环境污染程度的不断扩大,乡镇企业比例飞速增加,使得生产性危害、职业病以至公害病等问题日益突出,并逐渐形成阻碍我国经济发展的重要因素。作为这一发展时期的职业病防治工作者,感到有一种难以推卸的历史责任感,一种催人奋起的紧迫感。《中国工业医学杂志》的问世,将为全国的职业病和工业卫生工作者提高业务、交流经验提供一个新的园地,有助于提高我国工业卫生和职业病防治工作的水平,也是对保

障工人的身体健康,保障工业生产顺利发展,保障子孙后代幸福安全所做的一点实事。

本刊为中华预防医学会主办的全国性杂志之一,由沈阳市劳动卫生职业病研究所负责编辑、发行工作。

本刊将本着“立足实际,放眼未来,百家争鸣、求新求实”的原则,以达到“讨论问题,互通情报,交流经验、培养人材”的目的。力求刊物能以其丰富的内容,精练的文字,活泼的形式和浓郁的特色,为我国的劳动卫生职业病专业文苑增添一朵新花,希望它能得到广大读者的喜爱,成为大家的良师益友。

我们相信本刊在中华预防医学会的领导下,在兄弟刊物的热情帮助和广大读者的关心爱护下,迅速成长壮大,反映我国职业病和工业卫生最新成果,跻身国际行列,为我国及世界工业医学的发展,贡献我们的力量。

何凤生 赵金铎

1988年11月11日